

# 农民富起来也要美起来

## 招远市各镇街积极开展村庄清洁行动春季战役

2月9日,招远市委农办召开了2023年农村人居环境整治工作部署会议,要求各镇街立足实际,结合农业生产现状,循序渐进,有序整治,打造2023年农村人居环境整治工作招远样板。

蚕庄镇通过镇、工作区、村层层召开



新农村美丽如画。

会后,招远市各镇街及相关部门迅速行动,深入开展农村人居环境整治提升年活动,因地制宜搞好农村改厕,有序推进环境整治,切实增强农村宜居性和群众满意度,既提升“金山银山”价值,又提升“绿水青山”颜值,在新时代、新征程上续写更多“春天的故事”。

### 蚕庄镇打造和美乡村

“西沟是我家,整治靠大家。”在蚕庄镇西沟村,文明标语和分类垃圾箱随处可见,宽敞整洁的路边看不到任何杂物。李格庄村村民经常挂在嘴边的话是:“村庄是我家,大家卫生不好,小家福利受牵

负责日常人居环境巡查,发现问题及时反馈、督促村民整改。

### 温泉街道全民总动员

3月2日,在温泉街道中五里村,村委委员姜翠花正带着保洁员沿五里河捡拾河道里的垃圾;在横掌赵家村,第一书记刘昊融拿着扫帚正清扫村民三轮车上掉下的土块。自开展“春节战役”以来,温泉街道把改善农村人居环境作为乡村治理的“底色工程”,加大垃圾清运、乱堆乱放、私搭乱建、污水乱排、美化绿化力度,提升村容村貌,打造宜居美丽乡村。

在整治过程中,温泉街道各村合力攻坚,由村内向村外拓展,由户外向户内延伸,上足人力、机械,着重对村内主次干道、房前屋后、河流沟渠、背街小巷等公共区域的枯枝落叶、杂草杂物、生活垃圾等进行清理彻底,整治到位,确保村内村外干净整洁无死角。

温泉街道还组织开展“2023年基层党组织争旗打擂人居环境卫生评比”活动,检查小组深入辖区各村检查村容村貌、农村四大堆、乱拉乱扯等重点问题,根据评分评出每区的一二三档,通过树榜样抓典型,让环境卫生整治成为全民参与、全员行动的一项工作。

### 大秦家街道追求长期美

党旗迎风飘扬,机械轰鸣作业。“红马甲”拿起扫帚、铲子、夹子等工具穿梭在大街小巷……累计2000余人次党员、干部、群众分网格进行地毯式清理卫生。

这是大秦家街道全面打响农村人居环境整治“春季战役”的写照。连日来,在街道辖区主干道,街道班子成员带队,身穿红马甲,带头清扫卫生;在苇都解家村,村“两委”领着村民掀起“全民扫村”的热

潮;走进原家村,道路平整通畅、房前屋后干净整洁,一股美丽、文明的新风迎面扑来……常态化的环境卫生整治行动不断刷新各村“颜值”,这让村民看在眼里、动在手上、喜在心头。“近段时间,全街道上下都在齐心协力开展人居环境整治工作,街巷干净整洁了,环境更美了,心里觉得特别高兴!”一位村民告诉记者

大秦家街道还定期开展人居环境整治“回头看”,对发现的问题当场交办、限期整改,确保督导成效落在实处,推进村庄环境由“一时美”向“长期美”“面子美”向“里子美”“要我美”向“我要美”转变。

### 阜山镇有章法、要长效

为巩固农村人居环境整治工作成效,阜山镇坚持“共谋、共建、共管、共评、共享”的工作要求,以不进则退的忧患、只进不退的担当、扎实有效的行动,做到“整”有章法、“治”显长效,全面打响村庄环境整治春季战役。

阜山镇制定了环境整治工作实施方案,组织各村村干部、网格员统一学习,明确责任,有的放矢,实行“一村一台账、一村一地图”,对照验收标准逐村逐巷进行问题排查。他们召开会议,明确农村人居环境整治目标及工作标准,即由村级自查自改、工作区成员逐街检查交办问题督促整改、分管领导逐村督查、主要领导带队分组验收。同时,动员全镇各级干部和广大党员群众广泛参与,开展“全覆盖、拉网式”的清理整治活动。

阜山镇还积极发动各村两委干部、党员群众、保洁队伍,重点整治房前屋后乱堆乱放,集中清理村庄周边、田间地头、河塘沟渠等区域,全面清除进村路、连村路及村内主次干道两侧杂物、垃圾,全面优化村庄内外环境。

(栾永东 张小彤 徐晓倩 李娜)

### 招远商务局帮企业抢订单

随着疫情防控政策的优化调整,“全力抢订单”成为外贸企业的一致行动。为保障外贸企业跨境贸易业务取得首季“开门红”,招远市商务局提前谋划,推进外贸企业加快境外市场开拓步伐。他们结合省、市境外组展计划,有针对性组织外贸企业参会参展。首批组织重点意向企业10家,涵盖轮胎、汽车零部件、纺织服装、

食品、户外休闲、家居装饰、体育用品等多个行业领域,涉及10多个国家和地区重点展会。

下一步,招远市商务局将根据省、市贸易促进计划和企业出境意愿,助力企业进一步巩固现有客户,拓展潜在商机。同时,招远市商务局将积极联合相关部门,为企业开展跨境贸易提供便捷服务。(殷新 路振鑫)

### 玲珑镇爱心义剪暖人心



3月5日,招远市玲珑镇睦邻庄村联合招远市老干部志愿者协会开展“爱心义剪”助老理发志愿服务活动。

活动当天,招远市老干部志愿者协会10名美发志愿者早早来到村委会大院布置场地。志愿者们认真跟每一位老人交流,根据他们需求设计发型。理发时,志愿者一边动作娴熟地为村民理

(殷新 郝治中)

### 温泉街道关注百姓健康

近日,招远市温泉街道在辖区开展食品安全检查,以确保辖区居民的食品安全,增强居民自我健康意识,提高食品经营者的法律意识。

温泉街道成立食品安全工作小组,落实两委包保责任制,签订食品安全包保责任书,划分食品安全包保责任清单,实行分片包保、集中督导。活动中工作人员向本社区居民及商铺散发传单进行《中华人民共和国食品安全法》等法律、法规和食品安全常识的宣传教育。引导食品经营者学法、知法、守法、用法,强化主体责任。

(殷新 岳文浩)



### 女职工展示巾帼魅力

3月7日,招远市检验检测中心工会、妇委会牵头举办了以“柔肩担重任,巾帼绽芳华”为主题的系列纪念活动。

活动中,招远市检验检测中心女职工走进华盈社区,先是“巾帼魅力,风采飞扬”定格朋友圈的生活美学活动,大家在自己喜欢的景点打卡拍照,用镜头捕捉魅力瞬间,用快门定格精彩时刻,尽情展示自己魅力,绽放女性风采。随后是

“温情三月,创享甜蜜”主题烘焙活动,她们在专业甜品师的讲解指导下自己制作甜品,释放了工作和生活压力,体验到满满的幸福感。最后是“随风而起,不负巾帼梦想”的互动游戏,五彩斑斓的纸飞机承载着同事之间美好的祝福和期盼,也象征着检验检测中心在“大干2023年”工作中如同漫天飞舞的纸飞机逆风而起,乘云而上。(孙铭珍 柳杰)

### 阜山镇检查冷冻食品安全

近日,招远市阜山镇食安办联合市场监管所开展食品安全检查活动,营造安全放心的消费环境。

工作人员对辖区内部分商店、饭店和冷链店进行了抽查,重点查验购货台账和是否存在进口海产品等情况。检查中,工作人员要求企业严格落实食品安全主体责任,督促冷库单位落实进货查验制度,对国内冷链食品必

(殷新 温甜甜)

### 招远公路中心展巾帼风采

3月7日,招远公路中心举办了“展巾帼风采,秀健康体魄”女职工运动会,在丰富女职工业余生活同时,进一步增强大家对身体素质的重视。

比赛中,广大女职工情绪高涨,斗志昂扬,纷纷拿出看家本领,用踢毽子展现柔美身材、用跳绳显示耐力、用投篮表现力量,一人比赛,群人加油,呐喊声、欢笑声不绝于耳。

“在工作之余,能搞这样一次活动真的很好。都说生命在于运

(逢忠鹏)

### 滨海燃气改善营商环境

近年来,招远滨海燃气有限公司围绕“提升服务水平,优化营商环境”主题,服务招远经济社会发展大局,不断强化服务意识,提高服务效率,改善用户体验。

滨海燃气公司以便民惠民为切入点,以提高用户满意度和获得感为落脚点,将提升供气服务水平与优化营商环境工作有机结合,对标国家营商环境评价指标体系,积极发挥供气企业对外服务职能。他们依托并联办理服务、“互联网+”服务等,通过实施缩时减项、减免费用、改革创新等

(殷新 王志刚)

### 连获三届全国百强健走示范区称号

# 招远成“万步有约”健走示范城



民参与,仅2022年,总辐射人群就超2万人,受到市民的高度认可。目前在招远,或迎着晨曦,或沐浴着余晖,体育场内、金泉河边、黄金塔旁、龙王湖畔……随处可见健走的人群,逐步实现了“万步有约”人人参与、人人行动、人人受益的目标。

据悉,在即将到来的第八届“万步有约”健走激励大赛中,招远市将继续坚持层层发动,积极宣传,创新激励表扬机制,完善监测评价机制,计划举办首届“健康招远,万步有约”职业人群健走(减重)大赛,确保在第八届健走大赛中留下属于招

远的精彩篇章。招远市疾控中心也将以建设“健康招远”为目标,把“万步有约”作为提高群众身体素质的重要平台,补短板、强弱项,促进慢病防控与本地特色相融合,同时将此活动做成展示招远、推介招远的品牌。(殷新 李玮)